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національна інноваційна система та її модулі – інноваційні екосистеми різ-
ного рівня. До її складу належать: матеріально-технічні об’єкти; система 
фінансової підтримки, включаючи венчурну індустрію; інфраструктура 
сервісів і компетенцій, що спеціалізується на наданні послуг високотехно-
логічним компаніям; інформаційні системи, які забезпечують взаємодію й 
обмін даними між учасниками інноваційної екосистеми1.

По-перше, інноваційна інфраструктура – це штучно створене середо-
вище, яке призначене для стимулювання інноваційної діяльності. По-друге, 
інноваційна інфраструктура – це динамічна саморегулююча система рин-
ків послуг2.

2.3. Наукові парки

терміни
Науковий парк – юридична особа, що створюється з ініціативи вищого 

навчального закладу та/або наукової установи шляхом об’єднання внесків 
засновників для організації, координації, контролю процесу розроблення і 
виконання проектів наукового парку3.

Партнери наукового парку – суб’єкти господарювання, що уклали з 
науковим парком договір про партнерство4.

Пріоритетні напрями діяльності наукового парку – економічно і со-
ціально зумовлені наукові, науково-технічні та інноваційні напрями діяль-
ності, що відповідають меті створення наукового парку, галузевому про-
філю та/або спеціалізації вищого навчального закладу та/або наукової 
установи (які є базовими елементами наукового парку), враховують потре-
би регіону (території), в якому створено науковий парк, та узгоджуються з 
напрямами діяльності, визначеними законами України «Про пріоритетні 
напрями розвитку науки і техніки», «Про пріоритетні напрями інновацій-
ної діяльності в Україні» та іншими законодавчими актами України в нау-
ковій, науково-технічній та інноваційній сферах5.

1 Федулова, Л. І. “М’яка інфраструктура” у формуванні інноваційної екосистеми. 
Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія: Менеджмент та 
підприємництво в Україні. 2017. № 875. С. 245.

2 Князевич А. О. Модель функціонування ринків інновацій у складі інноваційної 
інфраструктури країни. Економіка та держава. 2017. № 3. С. 55. 

3 Про наукові парки: Закон України від 25.06.2009 р. № 1563-VI. Ст. 1. URL: https://
zakon.rada.gov.ua/laws/show/1563-17#Text.

4 Там само.
5 Там само.
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Проєкт наукового парку – пакет документів, що визначає процедуру і 
комплекс необхідних заходів щодо розроблення, створення та реалізації 
інноваційного продукту чи інноваційної продукції і містить дані про мате-
ріально-технічні, фінансові, кадрові ресурси, необхідні для виконання на-
уковим парком та його партнерами проекту наукового парку згідно з ви-
могами цього Закону1.

Засновники наукового парку – вищий навчальний заклад IV рівня 
акредитації (далі – вищий навчальний заклад) та/або наукова установа та 
інші юридичні особи, що уклали засновницький договір про створення на-
укового парку2.

Договір про партнерство з науковим парком – договір між науковим 
парком і суб’єктами господарювання щодо умов участі суб’єктів господа-
рювання у процесі розроблення та виконання проєктів наукового парку3.

Замовники продукції наукового парку – установи, організації, під-
приємства, вітчизняні та іноземні компанії усіх форм власності, що замов-
ляють і повністю сплачують вартість виконання конкретних розробок чи 
послуг за проектами наукового парку4.
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Коментар 
Польські науковці при розгляді систем управління парками виділяють 

чотири можливі моделі1:
1 Глібко С. В. Правове регулювання діяльності наукового парку як суб’єкта 

національної інноваційної системи. Право та інновації. 2017. № 4. С. 22-23.
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• Модель I – університетський науковий парк – парк є невід’ємною час-
тиною університету.

• Модель II – незалежна організація – товариство з обмеженою відпо-
відальністю.

• Модель III – корпоративний парк – акціонерне товариство.
• Модель IV – мережевий парк.
Щодо організаційно-правової форми, то найбільш відповідною до 

функцій наукового парку є організаційно-правова форма товариства з об-
меженою відповідальністю або акціонерного товариства, що надасть змогу 
виконати стандарти корпоративного управління та здійснювати всі мож-
ливі функції, пов’язані з участю в інноваційному процесі, у тому числі одер-
жувати фінансування та інвестування з відповідних іноземних фінансових 
установ, а учасникам наукового парку брати участь в управлінні1.

Щодо функцій наукових парків та їх місця в НІС, то за наявності най-
більш поширених систем державного фінансування інноваційної діяльнос-
ті, таких як інституційне, проєктне, індивідуальне, в Україні наукові парки 
можуть виконувати значну роль у будь-якій системі фінансування. За свої-
ми організаційно-правовими ознаками, функціональними можливостями, 
наявним підґрунтям для створення транспарентної, науковоємної експерт-
ної діяльності наукового парку можуть виконувати функції інших суб’єктів 
інноваційної інфраструктури: бізнес-інкубаторів, науково-технологічних 
центрів, центрів трансферу технологій, центрів колективного доступу до 
наукового обладнання тощо2.

Щодо управління науковим парком, то важливим є закріплення в За-
коні України «Про наукові парки» положення про необхідність створення 
прозорої системи корпоративного управління науковими парками, насам-
перед через підвищення ролі вчених рад засновників – ЗВО або НУ, ство-
рення та визначення наглядових науково-технічних рад та утворення до-
даткових експертних органів для виконання функцій, пов’язаних з публіч-
ними відносинами в національній інноваційній системі3.

Щодо визначення місця наукового парку у регіональних економічних 
системах або регіональних інноваційних інфраструктурах, то в законодав-
стві необхідно визначити місце наукового парку не тільки як об’єктів дер-
жавної підтримки, але і як інфраструктурних суб’єктів НІС, які беруть 

1 Глібко С. В. Правове регулювання діяльності наукового парку як суб’єкта 
національної інноваційної системи. Право та інновації. 2017. № 4. С. 23. 

2 Там само. С. 23.
3 Там само. С. 24.
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участь у відповідних механізмах підтримки та розвитку інноваційної діяль-
ності. На місцевому рівні необхідно передбачити можливість поєднання в 
наукових парках функцій інших суб’єктів інфраструктури і використання 
такого системного підходу насамперед при формуванні регіональних про-
грам підтримки інноваційної діяльності та регіональних інноваційних сис-
тем, передбачивши обов’язкову участь наукових парків у таких процесах1.

Цивільний Кодекс України в якості загального правила встановлює 
універсальну правоздатність юридичних осіб, яка полягає у тому, що юри-
дична особа здатна мати такі ж права та обов’язки, як і фізична особа, крім 
тих, які за своєю природою можуть належати лише людині2. Однак аналіз 
правового статусу окремих видів юридичних осіб свідчить про наявність у 
них спеціальної правоздатності. Наприклад, правовий статус наукових 
парків визначається спеціальною метою їх створення – реалізацією іннова-
ційних проектів для комерціалізації інноваційних продуктів та впрова-
дження їх на вітчизняному і закордонному ринках. Вказане підтверджуєть-
ся Закону України «Про наукові парки»,3 відповідно до якого у рамках ді-
яльності наукового парку не допускається здійснення таких видів 
діяльності як торговельно-посередницька діяльність, надання послуг по-
бутового призначення, виробництво і переробка підакцизних товарів та 
інших, що не відповідають меті наукового парку. Тому можна стверджува-
ти, що для наукових парків притаманною є спеціальна правоздатність, яка 
визначається та зумовлюється метою, задля здійснення якої було їх створе-
но. Фактично, саме інноваційний характер діяльності наукового парку ви-
значає його спеціальну правоздатність4.

На підставі аналізу Закону України «Про наукові парки»,5 зокрема понять 
«засновники наукового парку» та «науковий парк», можна зробити висновок, 
що законодавець виділяє окрему категорію «засновників наукового парку» та 
«ініціаторів створення наукового парку». Коло ініціаторів створення є вужче, 
ніж коло засновників наукового парку, оскільки першими можуть бути лише 
вищий навчальний заклад та/або наукова установа, в той час як засновника-
ми, окрім того, можуть виступати «інші юридичні особи, що уклали засно-

1 Глібко С. В. Правове регулювання діяльності наукового парку як суб’єкта 
національної інноваційної системи. Право та інновації. 2017. № 4. С. 24. 

2   Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003 р. № 435-IV. Ст. 91.
3   Про наукові парки: Закон України від 25.06.2009 № 1563-VI. Ст. 6
4 Заліско А. В. Правовий статус наукових парків як юридичних осіб приватного 

права. Підприємництво, господарство і право. 2010. № 7. С. 90-91.
5 Про наукові парки: Закон України від 25.06.2009 р. № 1563-VI. Ст. 1. URL: https://

zakon.rada.gov.ua/laws/show/1563-17#Text.
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вницький договір про створення наукового парку». Виокремлюючи ініціато-
рів створення наукового парку та його засновників, законодавець не вказує 
на відмінності у їх правовому статусі та не врегульовує під час створення на-
укових парків, в якості окремого етапу, порядку «ініціювання їх створення». 
Мабуть, вводячи у визначення поняття наукового парку положення про його 
«створення з ініціативи вищого навчального закладу та/або наукової устано-
ви», законодавець мав на увазі зробити наголос на тому, що вказані категорії 
засновників є обов’язковими при створенні наукових парків1.

2.4. технологічні парки

терміни
технологічний парк (технопарк) – юридична особа або група юридичних 

осіб, що діють відповідно до договору про спільну діяльність без створення 
юридичної особи та без об’єднання вкладів з метою створення організаційних 
засад виконання проектів технологічних парків з виробничого впровадження 
наукоємних розробок, високих технологій та забезпечення промислового ви-
пуску конкурентоспроможної на світовому ринку продукції2.

Учасники технологічного парку – юридичні особи – суб’єкти науко-
вої, науково-технічної, підприємницької діяльності, що уклали між собою 
договір3.

Керівний орган технологічного парку – юридична особа – один з 
учасників технологічного парку, який від імені учасників технопарку від-
криває спеціальний рахунок технологічного парку і на якого за договором 
покладені функції поточного керівництва діяльністю технологічного пар-
ку, у тому числі щодо оформлення проектів технологічного парку, викорис-
тання в установленому цим Законом порядку коштів спеціального рахунку 
технологічного парку, контролю за використанням коштів спеціальних ра-
хунків учасників технологічного парку, перевірки та підготовки пропози-
цій щодо внесення змін або припинення виконання проектів технологічно-
го парку, підготовки звітів про діяльність технологічного парку, представ-
лення інтересів учасників технологічного парку в органах державної влади 

1 Заліско А. В. Правовий статус наукових парків як юридичних осіб приватного 
права. Підприємництво, господарство і право. 2010. № 7. С. 91.

2 Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків: Закон 
України від 16.07.1999 р. № 991-XIV. п. 1 ст. 1. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/991-14#Text.

3 Там само. П. 3 ст. 1. 


